Zadani priklada — Statisticka inference II — 2017

Piiklad 1. nezavislost 1 a 0?; pravdépodobnost pokryti Necht X ~ N(u,0?), kde = 20 a 02 = 100. Pomoc{
simulacni studie vypocitejte Pearsoniiv korelacni koeficient r ¢ g. Nakreslete Sedou barvou rozptylovy graf (Z,,, sm),

kde m = 1,2,..., M, pficemz M = 5000. Cernou barvou vyznacte v grafu takové body (Zm, Sm), Pro které plati

tW,m —

x,,;—,u\/ﬁ’ < tp—1(a/2). Déle vykreslete hranice, které jsou definovéany body (Z, $m ), jez spliuji vztah
tw,m = tn—1(a/2). Vypocitejte pravdépodobnost pokryti 95 % DIS pro p jako podil > I(tw,m < tn—1(c/2))/M.
Zvolte (a) n =5, (b) n =50 a (c) n = 100.

Simulaci proved'te také za predpokladu, ze data pochdzi ze smiSeného rozdéleni X ~ [pN(u,0?) + (1 —p)N(u,03)],
kde p = 0.9, = 20, 02 = 100 a 03 = 400.
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## aktualni pst.pokryti 0.9515
## nominalni pst.pokryti (spolehlivost) 0.9500
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## aktualni pst.pokryti 0.957

## nominalni pst.pokryti (spolehlivost) 0.950
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Priklad 2. konvergence p a £ k normalnimu rozdéleni

1. Provedte simulaci pseudondhodnych &fsel z Na(p,X), kde 1 = 0, pg = 0, 017 = 1, 09 = 1, M = 10000,
rho = 0.8.
Pro kazdé m = 1,2,..., M, vypocitejte realizaci vybérového korelacniho koeficientu r,, a Fisherovy Z-

proménné 2g ,,. Zobrazte histogramy simulovanych r,, a zg, a superponujte je teoretickymi hustotami
piislusnych normélnich rozdéleni. Vytvoite animaci zobrazujici rozdéleni vybérového korela¢niho koeficientu

R a Fisherovy Z transformace pro rtzné rozsahy ndhodného vybéru n € {5,10,...,70}.
Pearsonuv korel. koeficient — R Fisherova Z-promenna - Z,
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2. Vytvoite animaci zobrazujici rozdélen{ vybérového korelaéniho koeficientu R € {0.1,0.2,...,0.9} a Fisherovy

Z transformace pro tyto rizné korelacni koeficienty. Animace vytvoite pro (a) n = 5, (b) n = 10, (¢) n = 100.

Pearsonuv korel. koeficient — R Fisherova Z-promenna - Z,
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Pearsonuv korel. koeficient - R Fisherova Z-promenna - Z,
n=10,p=0.1 n=10,p=0.1
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Pearsonuv korel. koeficient — R Fisherova Z-promenna - Z,
n=50,p=0.1 n=50,p=0.1
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Priklad 3. Test o korelaénim koeficientu p: Mé&jme data one-sample-correlation-skull-mf.txt a proménné nejvétsi
vyska mozkovny skull.pH a morfologicka vyska tvére face.H (obé v mm) starovéké egyptské muzské populace, o
kterych predpokldddme, ze maji dvourozmérné normalni rozdéleni Na(p, X).

1. Otestujte hypotézu o tom, ze korelacni koeficient nejvétsi vysky mozkovny a morfologické vysky tvére je rovny
0.251.

2. Vypocitejte 100 x (1 — )% empiricky DIS pro korelaéni koeficient, kde koeficient spolehlivosti 1 — a = 0.95.
Pouzijte

(a) Waldovu testovaci statistiku Zyy;

(b) testovaci statistiku pomérem vérohodnosti Urg.

Vysledky Waldova testu zkontrolujte pomoci funkce cor.test(). Porovnejte empiricky DIS vypocitany funkei cor.test()
s vysledkem vypocitanym funkei IScor().
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